

Weekly Current Affairs One-Liners | 15 to 21 October of 2022 PDF

National News in Bengali

প্রধানমন্ত্রী মোদী দেশের উদ্দেশ্যে 75টি ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং ইউনিট উৎসর্গ করবেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 16ই অক্টোবর 75টি ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং ইউনিট (DBUs) দেশকে উৎসর্গ করবেন। তিনি ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে অনুষ্ঠানে বক্তৃতা দেবেন। অর্থমন্ত্রী 2022-2023 সালের কেন্দ্রীয় বাজেট বক্তৃতার অংশ হিসাবে ভারতের স্বাধীনতার 75 বছর স্মরণে দেশের 75টি জেলায় 75টি DBU স্থাপনের প্রতিশ্রুতি দিয়েছেন।

17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবস 2023 সালের জানুয়ারিতে ইন্দোরে অনুষ্ঠিত হবে

2023 সালের জানুয়ারিতে 17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবস সম্মেলন মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে অনুষ্ঠিত হবে। বিদেশ মন্ত্রী ড. এস. জয়শঙ্কর মধ্যপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান এবং পররাষ্ট্র বিষয়ক মন্ত্রী ডি মুরালীধরন সাথে 17তম প্রবাসী ভারতীয় দিবস সম্মেলনের ওয়েবসাইট চালু করেছেন।

অমিত শাহ গোয়ালিয়রের সিন্ধিয়া মিউজিয়ামে 'Gatha Swaraj Ki' গ্যালারির উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ গোয়ালিয়রের প্রাক্তন শাসক সিন্ধিয়াসের বিস্তীর্ণ জয় বিলাস মহলে বিশিষ্ট মারাঠা কমান্ডারদের ইতিহাস চিত্রিত একটি প্রদর্শনীর উদ্বোধন করেছেন। রাজমাতা বিজয়রাজে সিন্ধিয়া বিমানবন্দরের টার্মিনাল বিল্ডিং এবং সম্প্রসারণের ভিত্তি স্থাপনের জন্য শাহ গোয়ালিয়রে ছিলেন।

শাহ প্রাসাদে যাদুঘর পরিদর্শন করেন এবং সিন্ধিয়া, গায়কওয়াড, হোলকর, নেভালকার, ভোসলেস এবং পাওয়ার সহ প্রধান মারাঠা শাসকদের ইতিহাস চিত্রিত 'গাথা স্বরাজ কি-মারাঠা গ্যালারি' উদ্বোধন করেন।

মাছ উৎপাদনের ক্ষেত্রে ভারত বিশ্বে তৃতীয় স্থানে রয়েছে

কেন্দ্রীয় মৎস্য, পশুপালন ও দুগ্ধায়ন প্রতিমন্ত্রী ডঃ এল মুরগান সম্প্রতি বলেছেন যে, মাছ উৎপাদনের ক্ষেত্রে ভারত বিশ্বের তৃতীয় স্থানে রয়েছে। চীনের পরে ভারত বিশ্বের 3য় বৃহত্তম মাছ উৎপাদনকারী এবং 2য় বৃহত্তম জলজ চাষের দেশ।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা রবি শস্যের MSP বৃদ্ধির অনুমোদন দিয়েছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 2023-24 সালের বিপণন মরসুমের জন্য সমস্ত রবি শস্যের ন্যূনতম সমর্থন মূল্য (MSP) বৃদ্ধির অনুমোদন দিয়েছে। মসুর ডালের দাম কুইন্টাল প্রতি 500 টাকা বৃদ্ধির মধ্য দিয়ে এটি চালু করা হয়েছে। গমের MSP 110 টাকা এবং বার্লি 100 টাকা বাড়ানো হয়েছে।

MSP কি:

- MSP হল সেই হার যে হারে সরকার কৃষকদের কাছ থেকে ফসল ক্রয় করে।
- MSP হল যেকোনো ফসলের জন্য একটি "ন্যূনতম মূল্য"।

ভারত সফরে আসছেন জাতিসংঘের মহাসচিব

জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস তিন দিনের সরকারি সফরে 19 অক্টোবর ভারতের মুম্বাই পৌঁছেছেন। চলতি বছরের জানুয়ারিতে দ্বিতীয় মেয়াদে দায়িত্ব নেওয়ার পর এটাই তার প্রথম ভারত সফর।

হরদীপ পুরী এশিয়ার বৃহত্তম কমপ্রেসড বায়োগ্যাস প্ল্যান্টের উদ্বোধন করলেন

কেন্দ্রীয় পেট্রোলিয়াম এবং প্রাকৃতিক গ্যাস মন্ত্রী, হরদীপ সিং পুরি পাঞ্জাবের সাংস্কৃতিক লেহরাগাওয়াল এশিয়ার বৃহত্তম কমপ্রেসড বায়োগ্যাস (সিবিজি) প্ল্যান্টের উদ্বোধন করেছেন। সাংস্কৃতিক এই প্ল্যান্টটি একটি CBG-ভিত্তিক গ্রামীণ অর্থনীতির জন্য ভারতের মাস্টার প্ল্যানের শুরু এবং সরকার এটির চারপাশে ইকোসিস্টেমকে উন্নীত করার জন্য সমস্ত পদক্ষেপ নিচ্ছে।

বিদেশী প্রত্যক্ষ বিনিয়োগে প্ল্যান্টটি চালু করা হয়েছে। এটি Verbio AG দ্বারা 220 কোটি টাকায় নির্মিত জার্মানির নেতৃস্থানীয় বায়ো-এনার্জি কোম্পানিগুলির মধ্যে একটি। পাঞ্জাবের মুখ্যমন্ত্রী ভগবন্ত মান এবং ভারিও ইন্ডিয়া প্রাইভেট লিমিটেডের সিনিয়র ম্যানেজমেন্টও উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

International News in Bengali

আবদুল লতিফ রশিদ ইরাকের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

ইরাকি পার্লামেন্ট রাজনীতিবিদ আবদুল লতিফ রশিদকে দেশের নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য বেছে নিয়েছে। আবদুল লতিফ রশিদ ক্ষমতাসীন সালেহের 99টি ভোটের তুলনায় 160 এরও বেশি ভোট পেয়ে জয়ী হন। 78 বছর বয়সী রশিদ হলেন একজন ব্রিটিশ-শিক্ষিত প্রকৌশলী এবং 2003-2010 সাল পর্যন্ত তিনি ইরাকের জল সম্পদ মন্ত্রী ছিলেন। ভোট গণনা করায় বিদায়ী প্রেসিডেন্ট সালেহ সংসদ ভবন থেকে ওয়াক আউট করেন বলে জানা গেছে।

গর্ভবতী মহিলাদের উপর পুনর্বিবাহ নিষেধাজ্ঞা বাতিল করবে জাপান

জাপানের মন্ত্রিপরিষদ মন্ত্রীরা 14ই অক্টোবর একটি আইন বাতিলের অনুমোদন দিয়েছেন যাতে বিবাহবিচ্ছেদের সময় গর্ভবতী মহিলাদের আবার বিয়ে করার আগে 100 দিন অপেক্ষা করতে হবে। এক শতাব্দীরও বেশি সময় ধরে চলা এই আইনটি মূলত একটি নবজাত শিশুর জন্য আর্থিকভাবে দায়ী পিতার সনাক্তকরণে সহায়তা করার উদ্দেশ্যে তৈরি করা হয়েছিল।



পররাষ্ট্রমন্ত্রী এস. জয়শঙ্কর 2 দিনের আনুষ্ঠানিক মিশর সফর করেছেন
পররাষ্ট্রমন্ত্রী ড. এস জয়শঙ্কর তার দুই দিনের সরকারি সফরে মিশরের
কায়রো পৌঁছেছেন। সফরের প্রথম দিনে তিনি পররাষ্ট্রনীতির ক্ষেত্রে বিশিষ্ট
ব্যক্তিদের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেন। তার সফরের সময়, ডাঃ জয়শঙ্কর মিশরের
পররাষ্ট্রমন্ত্রী সামেহ শৌকরির সাথে পারস্পরিক স্বার্থের বিভিন্ন দ্বিপাক্ষিক,
আঞ্চলিক এবং আন্তর্জাতিক বিষয় নিয়ে আলোচনা করেছেন।

সুইডেনের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে উলফ ক্রিস্টারসন নির্বাচিত হয়েছেন
সুইডেনের পার্লামেন্ট মডারেট নেতা উলফ ক্রিস্টারসনকে দেশের নতুন
প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নির্বাচিত করা হয়েছে। রিক্সড্যাগের মোট 176 জন সদস্য
ক্রিস্টারসনের পক্ষে ভোট দিয়েছেন, যখন 173 জন তার বিপক্ষে ভোট
দিয়েছেন।

NATO তাদের বার্ষিক পারমাণবিক মহড়া “Steadfast Noon” এর
ঘোষণা করেছে

উত্তর আটলান্টিক চুক্তি সংস্থা (NATO), যাকে উত্তর আটলান্টিক
অ্যালায়েন্সও বলা হয়, ঘোষণা করেছে যে তারা বার্ষিক পারমাণবিক মহড়া
“Steadfast Noon” চালু করেছে। সপ্তাহব্যাপী এই মহড়া দক্ষিণ ইউরোপে
অনুষ্ঠিত হচ্ছে এবং এতে 14টি NATO দেশের বিমান ও কর্মীরা অংশগ্রহণ
করছে। “Steadfast Noon”-এর মধ্যে রয়েছে দ্বৈত-সক্ষম ফাইটার জেট,
সেইসাথে প্রচলিত জেট, নজরদারি এবং জ্বালানি বিমানের সাহায্যে প্রশিক্ষণ
ফ্লাইট ইত্যাদি।

'সারং' - দ্য ফেস্টিভ্যাল অফ ইন্ডিয়া ইন রিপাবলিক অফ কোরিয়া'
পালিত হবে

সিউলের ভারতীয় দূতাবাসের বার্ষিক ফ্ল্যাগশিপ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের
অষ্টম সংস্করণ 'সারং- দ্য ফেস্টিভ্যাল অফ ইন্ডিয়া ইন রিপাবলিক অফ
কোরিয়া' 30 সেপ্টেম্বর থেকে 14 অক্টোবর, 2022 পর্যন্ত সারা দেশের বিভিন্ন
স্থানে অনুষ্ঠিত হবে। COVID-19 মহামারীর কারণে এটি দুই বছর পরে পালিত
হবে।

ভারতের সাথে চীনের মোট বাণিজ্য উদ্বৃত্ত 1 ট্রিলিয়ন ডলার ছাড়িয়েছে
2000-এর দশকের গোড়ার দিকে দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্য বৃদ্ধি পেতে শুরু করার পর
থেকে চীন ভারতের সাথে যে অনুকূল বাণিজ্য ভারসাম্য উপভোগ করেছে, তা
সমষ্টিগতভাবে আনুমানিক \$1 ট্রিলিয়ন অর্থ ছাড়িয়ে গেছে। গত এক দশকে
বাণিজ্য ব্যবধান বিশেষভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে। 2021 সালে, বার্ষিক দ্বি-মুখী
বাণিজ্য প্রথমবারের মতো \$100 বিলিয়ন অতিক্রম করে \$125.6 বিলিয়নে
পৌঁছেছিল।

যুক্তরাজ্যের প্রধানমন্ত্রী পদ থেকে পদত্যাগ করবেন লিজ ট্রাস এবং
ভারতীয় বংশোদ্ভূত সুয়েলা ব্র্যাভারম্যানও পদত্যাগ করেছেন
ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী লিজ ট্রাস একটি অর্থনৈতিক পরিকল্পনার কারণে তার নিজের
দলের অনেক সদস্যকে ক্ষুব্ধ করে এবং আর্থিক বাজারে বিপর্যস্ত হওয়ার দরুণ
অফিসে মাত্র ছয় সপ্তাহ পরে নিজের পদ থেকে পদত্যাগ করবেন। ভারতীয়
বংশোদ্ভূত ব্রিটিশ অভ্যন্তরীণ মন্ত্রী সুয়েলা ব্র্যাভারম্যান অর্থমন্ত্রী কোয়াসি
কোয়াটেংয়ের পরে গত সপ্তাহে তাকে দ্বিতীয় সিনিয়র ক্যাবিনেট কর্মকর্তা
হিসেবে পদত্যাগ করেছেন। সুয়েলা ব্র্যাভারম্যান বলেছেন যে, তিনি সরকারী
নিয়মকানুনগুলির একটি "প্রযুক্তিগত" লঙ্ঘনের কারণে লিজ ট্রাস প্রশাসন
ছেড়েছেন এবং প্রধানমন্ত্রীর সমালোচনা করার সাথে সাথে সরকারের পদ্ধতি
সম্পর্কে তার আপত্তি প্রকাশ করেছেন। দেশটির নতুন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী গ্রান্ট শাপস
সুয়েলা ব্র্যাভারম্যানের আসন গ্রহণ করেছেন।

ভারত এবং ফ্রান্স আন্তর্জাতিক সৌর জোটের প্রেসিডেন্ট ও সহ-সভাপতি
হিসেবে পুনঃনির্বাচিত হয়েছে

ISA-এর তৃতীয় সমাবেশে, কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন ও নবায়নযোগ্য শক্তি
মন্ত্রী আর. কে. সিং আন্তর্জাতিক সৌর জোটের সভাপতি হিসাবে পুনঃনির্বাচিত
হয়েছেন। ফ্রান্সের উন্নয়ন প্রতিমন্ত্রী ক্রিসৌলা জাকারোপৌলু সহ-রাষ্ট্রপতি
হিসেবে পুনঃনির্বাচিত হয়েছেন।

State News in Bengali

হিমাচল প্রদেশে ৪র্থ বন্দে ভারত এক্সপ্রেসের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী
মোদী

চতুর্থ বন্দে ভারত এক্সপ্রেস ট্রেনের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র
মোদী। তিনি হিমাচল প্রদেশে বেশ কয়েকটি উন্নয়ন প্রকল্পও চালু করেছিলেন।
প্রধানমন্ত্রী মোদী আশ্ব আন্দাউরা থেকে নয়াদিল্লি নতুন বন্দে ভারত এক্সপ্রেস
ট্রেনের উদ্বোধনী সূচনা করলেন। তিনি বাস্ক ড্রাগ পার্কের ভিত্তিপ্রস্তরও স্থাপন
করেন।

Google ক্লাউড পাবলিক সেক্টর ফার্মগুলির সাথে অংশীদারিত্বের জন্য
MeitY এর অনুমোদন পেয়েছে

Google ক্লাউড ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রণালয় (MeitY) দ্বারা
একটি তালিকাভুক্তির ঘোষণা করেছে, যা এটিকে সরকারি প্রতিষ্ঠানের জটিল
সমস্যা সমাধানের জন্য ক্লাউড প্রযুক্তি প্রয়োগ করতে দেয়।

গুগল এখন MeitY দ্বারা তালিকাভুক্তির সাথে ভারতের ডিজিটাল
ট্রান্সফরমেশন উদ্যোগে সক্রিয় অংশগ্রহণকারী হওয়ার জন্য ভারতের পাবলিক
সেক্টর সংস্থাগুলির সাথে সম্পূর্ণ অংশীদারিত্বের জন্য অবস্থান করছে। এটি
বিশেষ করে প্রজেক্ট মেঘরাজকে একটি মাল্টি-লেভেল, ন্যাশনাল ক্লাউড-
শেয়ারিং ফাউন্ডেশন হিসেবে গড়ে তোলার লক্ষ্য রাখবে, যা প্রত্যেকের জন্য
সাশ্রয়ী, এবং নিরাপদ ডেটা স্টোরেজ প্রদান করবে।

ভারত সরকার কৃষ্ণা নদীর উপর প্রথম ঝুলন্ত সেতু তৈরির অনুমোদন দিয়েছে

কেন্দ্রীয় সরকার তেলেঙ্গানা এবং অন্ধ্রপ্রদেশের সাথে সংযোগকারী এবং নাগ্নামালা বন পরিসরের মধ্য দিয়ে যাওয়া কৃষ্ণা নদীর উপর একটি আইকনিক কেবল সেট-কাম-সাসপেনশন সেতু নির্মাণের অনুমোদন দিয়েছে। কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও জাতীয় সড়ক মন্ত্রী নীতিন গড়কারি এই সিদ্ধান্ত এর ঘোষণা করেছেন। গড়কারি বলেছিলেন যে আইকনিক সেতুটির বেশ কয়েকটি অনন্য বৈশিষ্ট্য থাকবে যেমন একটি নদী জুড়ে দীর্ঘ কাচের পথ, একটি বড় নেভিগেশন স্প্যান ইত্যাদি।

তামিলনাড়ুই একমাত্র রাজ্য যা 2022 সালের জন্য জলজীবন মিশনের লক্ষ্যমাত্রা অর্জন করেছে

তামিলনাড়ু ভারতের একমাত্র রাজ্য হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে যেটি জল জীবন মিশনের জন্য 2022 Q1 এবং Q2-এর লক্ষ্যমাত্রা অর্জন করেছে, যেখানে 69.57 লক্ষ পরিবারকে ট্যাপ সংযোগ দেওয়া হয়েছে। কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত চেন্নাই পরিদর্শন করেছেন এবং 2024 সালের মধ্যে প্রতিটি গ্রামীণ পরিবারে নিশ্চিত পোটবল ট্যাপ জল সরবরাহের জন্য জল জীবন মিশনের কাজের অগ্রগতি পর্যালোচনা করেছেন।

বিজয়ওয়াড়ায় শুরু হচ্ছে তিনদিনের কুচিপুড়ি নৃত্য উৎসব

তৃতীয় বিশ্ব কুচিপুড়ি নাট্যাৎসবের আয়োজন করা হয়েছে। বিশ্ব কুচিপুড়ি নাট্যাৎসব শুরু হচ্ছে 14ই অক্টোবর 2022 তারিখে। বিশ্ববিখ্যাত কুচিপুড়ি নৃত্য শিল্পী ভেম্পতি চায়না সত্যমের 93তম জন্মবার্ষিকীর স্মরণে কুচিপুড়ি নৃত্য উৎসবের আয়োজন করা হচ্ছে।

কাটি বিহু 2022: তাৎপর্য, তারিখ এবং সময়

কাটি বিহু আসামের একটি শুভ উৎসব, যা ফসল কাটার উৎসব হিসাবে গন্য করা হয়। এটি 18ই অক্টোবর 2022 তারিখে পালিত হয় এবং দিনটি অসমীয়া ক্যালেন্ডার অনুসারে কাটি মাসের প্রথম দিনে চিহ্নিত করা হয়। কাটি বিহু সাধারণত অক্টোবর মাসে প্রতিদিন পালিত হয়।

কাটি বিহু 2022: তাৎপর্য

আসামে মোট তিনটি বিহু পালিত হয়, যা কৃষির সাথে সম্পর্কিত। কাটি বিহু আসামের ফসল কাটার উৎসবগুলির মধ্যে একটি উৎসব। কাটি মানে কাটা এবং এটি বছরের সেই সময়টিকে নির্দেশ করে যখন শস্যভাণ্ডারগুলি সাধারণত খালি থাকে এবং বছরের এই সময়ে খাওয়ার মতো খুব বেশি কিছু থাকে না।

কাটি বিহু 2022: সময় এবং তারিখ

কাটি বিহু 2022 এই বছর 18ই অক্টোবর পালিত হয়। এটি অসমীয়া ক্যালেন্ডার অনুসারে কাটি মাসের প্রথম দিন পড়ে। বাড়ির বিভিন্ন অংশে প্রদীপ ও মোমবাতি জ্বালিয়ে কাটি বিহু উদযাপন করা হয় এবং তুলসী গাছের কাছে মূল প্রদীপ জ্বালানো হয়। তুলসী গাছটি পরিষ্কার করে একটি মাটির মঞ্চে রাখা হয়, যা তুলসী ভেটি নামে পরিচিত। কাটির সময়, বিহু লোকেরা তাদের পরিবার এবং বন্ধুদের জন্য মঙ্গল কামনা করে এবং দেবী তুলসীর কাছে প্রার্থনা করে যাতে ভাল ফসল হয়।

বন্যপ্রাণী বোর্ড দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভকে নতুন টাইগার রিজার্ভ হিসাবে অনুমোদন করেছে

দুর্গাবতী টাইগার রিজার্ভ হল একটি 2,339 বর্গ কিলোমিটারের একটি নতুন বাঘ সংরক্ষণাগার, যা নরসিংহপুর, দামোহ এবং সাগর জেলা জুড়ে বিস্তৃত হবে। মধ্যপ্রদেশ বন্যপ্রাণী বোর্ড পান্না টাইগার রিজার্ভ (পিটিপি) এর একটি নতুন বাঘ সংরক্ষণাগার তৈরির অনুমোদন দিয়েছে, যার এক-চতুর্থাংশ কেন-বেতওয়া নদীর লিঙ্কিনের কারণে নিমজ্জিত হবে।

Economy News in Bengali

ভারতের WPI মূল্যস্ফীতি সেপ্টেম্বরে 10.7% এ নেমে এসেছে, যা আগস্টে 12.41% ছিল

পাইকারি মূল্য সূচকের (WPI) উপর ভিত্তি করে মূল্যস্ফীতি সেপ্টেম্বরে কমে 10.70% হয়েছে। সরকারী পরিসংখ্যান অনুসারে, আগস্ট মাসে WPI-ভিত্তিক মূল্যস্ফীতির হার ছিল 12.41%। হাই-স্পিড ডিজেল (HSD) সর্বোচ্চ মূল্যস্ফীতির হার 65.96% হয়েছে। এর পরে অপরিশোধিত তেল ও প্রাকৃতিক গ্যাসের দাম বেড়ে 44.72 শতাংশ হয়েছে এবং আলুর দাম 49.79 শতাংশ হয়েছে।

ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ USD 204 মিলিয়ন বেড়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক জানিয়েছে, সোনার সম্পদের মূল্য বৃদ্ধির ফলে ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ 7 অক্টোবর শেষ হওয়া সপ্তাহে 204 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বেড়ে USD 532.868 বিলিয়নে পৌঁছেছে। মোট রিজার্ভ USD 4.854 বিলিয়ন মার্কিন ডলার কমেছে, যা আগের রিপোর্ট করা সপ্তাহে 532.664 বিলিয়ন ছিল।

ভারত আগামী 5 বছরে 475 বিলিয়ন ডলার FDI আনতে পারে: রিপোর্ট
সিআইআই-ইওয়াই রিপোর্ট অনুসারে, ভারতে সরাসরি বিদেশী বিনিয়োগের (FDI) জন্য প্রবৃদ্ধির সম্ভাবনা রয়েছে এবং আগামী পাঁচ বছরে 475 বিলিয়ন ডলারের FDI প্রবাহের সম্ভাবনা রয়েছে। মহামারী এবং ভূ-রাজনৈতিক উন্নয়নের প্রভাব সত্ত্বেও, ভারতে বিদেশী প্রত্যক্ষ বিনিয়োগ (FDI) গত দশ বছরে ক্রমাগত বৃদ্ধি পেয়েছে, যা 2021-22 FY-এ \$84.8 বিলিয়নে পৌঁছেছে।

ড্রোন \$100-বিলিয়ন জিডিপি বাড়াতে সাহায্য করতে পারে, ভারতে লক্ষ লক্ষ চাকরি: WEF রিপোর্ট

ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরাম (WEF) একটি নতুন প্রতিবেদনে বলেছে যে, ভারতীয় কৃষির প্রযুক্তি-নেতৃত্বাধীন রূপান্তরের কেন্দ্রে ড্রোন স্থাপন করা দেশের জিডিপি 1-1.5% বৃদ্ধি করতে পারে এবং এরফলে আগামী কয়েক বছরে অন্তত পাঁচ লাখ কর্মসংস্থান হবে।

Rankings & Reports News in Bengali

গ্লোবাল হান্ডার ইনডেক্স 2022: 121টি দেশের মধ্যে ভারত 107তম স্থানে রয়েছে

বৈশ্বিক ক্ষুধা সূচকে 121 টি দেশের মধ্যে ভারত 107 তম স্থানে রয়েছে, যা যুদ্ধ-বিধ্বস্ত আফগানিস্তান ব্যতীত দক্ষিণ এশিয়ার সমস্ত দেশের চেয়ে খারাপ। ভারতের 29.1 স্কোর এটিকে 'গুরুতর' বিভাগে রাখে। ভারত শ্রীলঙ্কা (64), নেপাল (81), বাংলাদেশ (84) এবং পাকিস্তান (99) এর নিচেও রয়েছে। আফগানিস্তান (109) দক্ষিণ এশিয়ার একমাত্র দেশ যেটি সূচকে ভারতের চেয়ে খারাপ পারফর্ম করেছে।

চীন সমষ্টিগতভাবে 1 থেকে 17 নম্বরের মধ্যে থাকা দেশগুলির মধ্যে রয়েছে, যার স্কোর 5 এর কম। ভারতের শিশু নষ্ট হওয়ার হার 19.3%, যা 2014 (15.1%) এবং এমনকি 2000 (17.15%) এর থেকেও খারাপ।

গ্লোবাল হান্ডার ইনডেক্স 2022 এর শীর্ষ দেশ:

2022 সালে র‍্যাঙ্ক	দেশ	স্কোর
1-17	বেলারুশ	<5
1-17	বসনিয়া ও হার্জেগোভিনা	<5
1-17	চিলি	<5
1-17	চীন	<5
1-17	ক্রোয়েশিয়া	<5
1-17	এস্তোনিয়া	<5
1-17	হাঙ্গেরি	<5
1-17	কুয়েত	<5
1-17	লাটভিয়া	<5
1-17	লিথুয়ানিয়া	<5

লিভিং প্ল্যানেন্ট রিপোর্ট 2022: 50 বছরে বন্যপ্রাণী জনসংখ্যা 69% হ্রাস পেয়েছে

ওয়ার্ল্ড ওয়াইড ফান্ড ফর নেচার (ডব্লিউডাব্লিউএফ)-এর সর্বশেষ লিভিং প্ল্যানেন্ট রিপোর্ট অনুযায়ী, গত 50 বছরে বিশ্বজুড়ে স্তন্যপায়ী প্রাণী, পাখি, উভচর, সরীসৃপ এবং মাছের সংখ্যা 69 শতাংশ কমেছে।

Times Higher Education Rankings 2023: IISc ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলির মধ্যে শীর্ষে রয়েছে

Times Higher Education Rankings 2023 ঘোষণা করা হয়েছে। এই বছর, ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ সায়েন্স, ব্যাঙ্গালোর ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলির মধ্যে শীর্ষস্থান অর্জন করেছে। পাঁচটি ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয় বিশ্বের শীর্ষ 500টি বিশ্ববিদ্যালয়ে জায়গা করে নিয়েছে। IISc কে 251-300 বন্ধনীর অধীনে রাখা হয়েছে। শীর্ষ 10টি ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের সম্পূর্ণ তালিকা নিচে প্রকাশ করা হয়েছে।

শীর্ষ 10টি ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয় দেখুন:

বন্ধনী	ইনস্টিটিউটের নাম
251-300	IISc
351-400	জেএসএস একাডেমি অফ হায়ার এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ
351-400	শূলিনি ইউনিভার্সিটি অফ বায়োটেকনোলজি অ্যান্ড ম্যানেজমেন্ট সায়েন্সেস
401-500	আলগাপ্পা বিশ্ববিদ্যালয়
401-500	মহাত্মা গান্ধী বিশ্ববিদ্যালয়
501-600	আইআইটি রোপার
501-600	ইন্টারন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ইনফরমেশন টেকনোলজি হায়দ্রাবাদ
501-600	জামিয়া মিলিয়া ইসলামিয়া
501-600	Saveetha Institute of Medical and Technical Sciences
601-800	বেনারস হিন্দু বিশ্ববিদ্যালয় (বিএইচইউ)

লজিস্টিক পারফরম্যান্স ইনডেক্স 2022 তালিকা: 15টি রাজ্যের তালিকা প্রকাশ করা হয়েছে

অন্ধ্রপ্রদেশ, আসাম এবং গুজরাট হল 15টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলির মধ্যে তিনটি রাজ্য হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছে, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের দ্বারা প্রকাশিত একটি সমীক্ষা অনুসারে। লজিস্টিক পারফরম্যান্স ইনডেক্স 2022 রপ্তানি এবং অর্থনৈতিক সম্প্রসারণকে উৎসাহিত করার জন্য প্রয়োজনীয় লজিস্টিক পরিষেবাগুলির কার্যকারিতা পরিমাপ করে।

হরিয়ানা বড় রাজ্যগুলির মধ্যে পাবলিক অ্যাফেয়ার্স ইনডেক্স 2022-এ শীর্ষে রয়েছে

হরিয়ানা বড় রাজ্যগুলির বিভাগে শীর্ষস্থান অর্জন করেছে। রাজ্যটি সামাজিক, অর্থনৈতিক এবং রাজনৈতিক ন্যায়বিচারের থিমগুলিতে অগ্রভাগে আবির্ভূত হয়েছে। এটি 0.6948 স্কোর নিয়ে প্রধান রাজ্যগুলির মধ্যে শীর্ষে রয়েছে, তারপরে তামিলনাড়ু, কেরালা, হৃত্তিশগড়, পাঞ্জাব এবং কর্ণাটক অন্যান্য রাজ্যগুলির মধ্যে রয়েছে।

PAI-2022-এ, সিকিম ভারতের সেরা শাসিত ছোট রাজ্য হিসাবে তার অবস্থান ধরে রেখেছে। বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক একটি অলাভজনক থিঙ্ক ট্যাঙ্ক পাবলিক অ্যাফেয়ার্স সেন্টার (পিএসি) দ্বারা প্রস্তুত সূচকটি প্রকাশিত হয়েছিল। প্রতিবেদনে, শ্রম উৎপাদনশীলতা, মজুরি কর্মীদের জীবনযাত্রার মানের নিশ্চয়তা, উন্নয়নে জনসাধারণের ব্যয়, সামাজিক নিরাপত্তা বেষ্টনীর কভারেজ এবং কর্মসংস্থানের সুযোগের মতো সূচকগুলির উপর অর্থনৈতিক ন্যায়বিচার পরিমাপ করা হয়েছিল।

ফ্রিডম হাউস: ভারতের ইন্টারনেট ফ্রিডম 4 বছরের মন্দার পরে উন্নত হয়েছে

মার্কিন সরকারের অনুদানপ্রাপ্ত NGO ফ্রিডম হাউস অনুসারে, দেশে ডিজিটাল বিভাজন বন্ধ করার উদ্যোগের পরে, ভারতের ইন্টারনেট ফ্রিডম স্কোর সামগ্রিক র‍্যাঙ্কিংয়ে দুই স্থান বেড়ে 51-এ পৌঁছেছে। দেশব্যাপী ইন্টারনেট বিভ্রাটের হ্রাস ফ্রিকোয়েন্সি এবং তীব্রতাও স্থান উন্নতিতে অবদান রেখেছে। ইন্টারনেট স্বাধীনতার পরিপ্রেক্ষিতে, ভারত 2021 সালে 49 স্কোর করেছে।

কংগ্রেসের নতুন সভাপতি হিসাবে নির্বাচিত হলেন মল্লিকার্জুন খার্গে
কর্ণাটকের প্রবীণ নেতা মল্লিকার্জুন খার্গে তার প্রতিদ্বন্দ্বী শশী খারুরকে পরাজিত করে 24 বছরে প্রথম অ-গান্ধী কংগ্রেস সভাপতি এবং চার দশকের মধ্যে গ্র্যান্ড ওল্ড সংগঠনের প্রথম তফসিলি জাতির প্রধান হয়েছেন। খার্গে 9385টি ভোটের মধ্যে 7897টি ভোট পেয়েছেন এবং খারুর মোট 1072টি ভোট পেয়েছেন।

Ookla রিপোর্ট: ভারত বিশ্বব্যাপী মোবাইল, স্থির ব্রডব্যান্ড গতির জন্য র‍্যাঙ্কিংয়ে নেমে গেছে

মিডিয়ান মোবাইল স্পিডের জন্য গ্লোবাল র‍্যাঙ্কিংয়ে ভারত তিন ধাপ নেমে গেছে। ভারত মে থেকে জুন মাসে 115তম থেকে 118তম স্থানে চলে গেছে। ওকলা স্পিডটেস্ট গ্লোবাল ইনডেক্স রিপোর্ট অনুসারে, ভারতের মিডিয়ান মোবাইল ডাউনলোড স্পিড মে মাসে 14.28 MBPS থেকে জুন মাসে 14.00 MBPS-এ নেমে এসেছে।

UIDAI টানা দ্বিতীয় মাসে অভিযোগ নিষ্পত্তি সূচকে শীর্ষে রয়েছে
আধার তত্ত্বাবধানকারী সংস্থা ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (UIDAI) সমস্ত সরকারী মন্ত্রণালয় এবং সরকারী বিভাগগুলির মধ্যে বেশিরভাগ জনসাধারণের অভিযোগের সমাধান করার জন্য প্রশাসনিক সংস্কার ও জনঅভিযোগ বিভাগ (DARPG) দ্বারা প্রকাশিত সেপ্টেম্বরের Ranking রিপোর্টে আবারও শীর্ষে রয়েছে। এই টানা দ্বিতীয় মাসে UIDAI র‍্যাঙ্কিংয়ে শীর্ষে উঠেছে।



2022 সালের মধ্যে চীনকে ছাড়িয়ে ভারত সেন্ট-মিলিয়নেয়ারদের তালিকায় তৃতীয় স্থানে রয়েছে
দারিদ্র্যতা, মুদ্রাস্ফীতি এবং ক্ষুধার মাত্রা সত্ত্বেও, সেন্ট-মিলিয়নিয়ার বৃদ্ধির বিষয়ে বিশ্বের প্রথম বিশ্বব্যাপী সমীক্ষায় ভারত তৃতীয় স্থানে রয়েছে — যাদের সম্পদ 830 কোটি (\$100 মিলিয়ন ডলার) এর বেশি, একটি নতুন প্রতিবেদনে এটি প্রকাশ করা হয়েছে।

Business News in Bengali

JSW ইস্পাত জাতিসংঘের গ্লোবাল কমপ্যাক্ট উদ্যোগে যোগদান করেছে
JSW Steel জাতিসংঘের গ্লোবাল ইমপ্যাক্ট (UNGC) উদ্যোগে যোগ দিয়েছে। UNGC সংস্থাগুলিকে তাদের ক্রিয়াকলাপ এবং কৌশলগুলিকে জাতিসংঘের 10টি নীতির সাথে সারিবদ্ধ করে দায়িত্বশীলভাবে ব্যবসা পরিচালনা করতে উত্সাহিত করে। JSW ফাউন্ডেশন, JSW গ্রুপের সামাজিক শাখা, UNGC-এর সদস্য এবং UNGC-এর ভারতীয় স্থানীয় নেটওয়ার্কের অংশ।

LIC নতুন 'Dhan Varsha' প্ল্যান চালু করেছে
লাইফ ইন্স্যুরেন্স কোম্পানি(LIC) 'LIC Dhan Varsha' প্রকল্প চালু করেছে। LIC ধন বর্ষা স্কিম হল একটি নন-লিঙ্কড, অ-অংশগ্রহণকারী, ব্যক্তিগত, সঞ্চয় জীবন বীমা পরিকল্পনা, যা সুরক্ষা এবং সঞ্চয়ের সংমিশ্রণ সরবরাহ করে। সঞ্চয় বীমা পরিকল্পনা পলিসির শর্তাবলী চলাকালীন নিশ্চিত জীবন দুর্ভাগ্যজনক মৃত্যুর ক্ষেত্রে পরিবারের জন্য আর্থিক সহায়তা প্রদান করে।

Fintech প্ল্যাটফর্ম PhonePe ভারতে তার প্রথম গ্রীণ ডেটা সেন্টার চালু করা হয়েছে

PhonePe, একটি স্বদেশী ফিনটেক প্ল্যাটফর্ম, ডেল টেকনোলজিস এবং NTT থেকে প্রযুক্তি এবং সমাধানগুলিকে কাজে লাগিয়ে ভারতে তার প্রথম গ্রীণ ডেটা সেন্টার চালু করার ঘোষণা করেছে। এটি PhonePe-এর জন্য ডেটা ম্যানেজমেন্টে নতুন সুযোগের দ্বার উন্মোচন করে, যেখানে দক্ষ ডেটা নিরাপত্তা, পাওয়ার দক্ষতা, সহজে অপারেশন এবং ক্লাউড সমাধান রয়েছে। সেন্টারটি কোম্পানিটিকে টেকসই এবং দক্ষ পরিকাঠামো তৈরি করতেও সাহায্য করবে যাতে সারা দেশে তার কার্যক্রম আরও নির্বিঘ্নে বৃদ্ধি পায়।

Agreement News in Bengali

BHEL কয়লা গ্যাসীকরণের জন্য CIL এবং NLCIL এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

ভারত হেভি ইলেকট্রিক্যালস (BHEL) কয়লা গ্যাসীকরণ ভিত্তিক প্ল্যান্ট স্থাপনের জন্য কোল ইন্ডিয়া (সিআইএল) এবং এনএলসি ইন্ডিয়ার সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। BHEL 2.56% বেড়ে 62.20 টাকা হয়েছে।

BHEL সম্পর্কে:

BHEL হল ভারত হেভি ইলেকট্রিক্যালস, এটি একটি ভারতীয় কেন্দ্রীয় পাবলিক সেক্টরের উদ্যোগ। এটি ভারত সরকারের ভারী শিল্প মন্ত্রণালয়ের মালিকানাধীন। BHEL 1956 সালে ভারতে ভারী বৈদ্যুতিক সরঞ্জাম শিল্পের সূচনা করে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। 1974 সালে, হেভি ইলেকট্রিক্যালস (ইন্ডিয়া) লিমিটেড BHEL এর সাথে একীভূত হয়।

লিঙ্গ সমতা উন্নত করার জন্য ইউনিসেফের সাথে আইসিসি চুক্তি করেছে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল(ICC) এবং ইউনিসেফ ক্রিকেটের মাধ্যমে মহিলা ও মেয়েদের ক্ষমতায়ন, অন্তর্ভুক্তি এবং লিঙ্গ সমতাকে উন্নীত করার জন্য একটি বিশ্বব্যাপী অংশীদারিত্ব চালু করেছে। বিশ্বের সেরা কিছু খেলোয়াড়ের সাথে জড়িত অ্যাডভোকেসি প্রচারাভিযানের সাথে বৃহত্তর জেভার ইকুইটি চালনা করার উদ্যোগগুলি এই অংশীদারিত্বের ভিত্তি তৈরি করবে, যার লক্ষ্য "ইতিবাচক সামাজিক পরিবর্তন চালনা করার জন্য ক্রিকেটের শক্তি" সচল করা।

Arya.ag এবং **FWWB** ইন্ডিয়া প্রকল্প এক্সেল বাস্তবায়নের জন্য **UNDP**-এর সাথে অংশীদারিত্ব করেছে

প্রজেক্ট এক্সেল জামনগর এবং দ্বারকার গুজরাট জেলাগুলিতে বাস্তবায়িত হচ্ছে দেবভূমি ইউনাইটেড নেশনস ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রাম (UNDP) দ্বারা সমন্বিত শস্য বাণিজ্য প্ল্যাটফর্ম **Arya.ag** এবং ফ্রেডস অফ উইমেনস ওয়ার্ল্ড ব্যাংকিং ইন্ডিয়া (FWWB India) এর সহযোগিতায়। ছোট ব্যবসার প্রচার, কৃষি-মূল্য শৃঙ্খলে হস্তক্ষেপ এবং কৃষি শিল্পে দক্ষতা উন্নয়নের মাধ্যমে 10,000 জন কৃষক পরিবারের আয় বাড়ানোর লক্ষ্য রয়েছে।

ডিজিটাল শিক্ষাকে উন্নত করতে আসাম সরকারের সাথে Google অংশীদারিত্ব করেছে

রাজ্যে ডিজিটাল প্রবৃদ্ধি ও উন্নয়নের জন্য আসাম সরকারের উদ্দেশ্যকে সাহায্য এবং ত্বরান্বিত করার জন্য, Google একটি সমঝোতা স্মারক(MoU) স্বাক্ষর করেছে। এই নতুন উদ্যোগের অংশ হিসেবে, Google আসাম সরকারের দক্ষতা, কর্মসংস্থান ও উদ্যোক্তা বিভাগ(SEED)-এর সাথে কাজ করবে ডিজিটাল টুলস এবং সমাধানের মাধ্যমে শিক্ষাদান এবং শেখার সমর্থনের জন্য, সেইসাথে অনলাইন নিরাপত্তার মৌলিক বিষয়গুলি প্রচার করার জন্য স্কুল ডিজিটাইজেশন প্রচেষ্টাকে শক্তিশালী করতেও কাজ করবে।

Appointment News in Bengali

MEA: ডাঃ আদর্শ সোয়াইকা কুয়েতে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত করেছেন

বিদেশ মন্ত্রকের যুগ্ম সচিব ডাঃ আদর্শ সোয়াইকাকে কুয়েতে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। ডাঃ আদর্শ সোয়াইকা (IFS: 2002), বর্তমানে বিদেশ মন্ত্রকের যুগ্ম সচিব হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি শীঘ্রই তার কার্যভার গ্রহণ করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। সোয়াইকা কুয়েতে ভারতীয় দূত হিসেবে সিবি জর্জের স্থলাভিষিক্ত হবেন। গত কয়েক বছরে ভারত ও কুয়েতের মধ্যে সম্পর্কের উল্লেখযোগ্য উত্থান ঘটেছে।

পার্থ সতপতী বসনিয়া ও হার্জেগোভিনায় পরবর্তী ভারতীয় রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত হলেন

বসনিয়া ও হার্জেগোভিনায় ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন **পার্থ সতপতী**। তিনি বর্তমানে হাঙ্গেরি প্রজাতন্ত্রে ভারতের রাষ্ট্রদূত। 3রা নভেম্বর 2022-এ, পার্থ সতপতীকে হাঙ্গেরিতে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছিল। তিনি 11 মাস হাঙ্গেরির রাষ্ট্রদূত হিসেবে দায়িত্ব পালন করেন এবং তারপর বসনিয়া ও হার্জেগোভিনায় ভারতের রাষ্ট্রদূত হন।

বন্ধন ব্যাঙ্কের ব্র্যান্ড অ্যাডভার্সার হিসেবে সৌরভ গাঙ্গুলিকে নিযুক্ত করা হয়েছে

বন্ধন ব্যাঙ্ক ঘোষণা করেছে যে, তারা **সৌরভ গাঙ্গুলীকে** ব্র্যান্ড অ্যাডভার্সার হিসেবে নিয়োগ করেছে। সৌরভ গাঙ্গুলী ব্যাঙ্কের বার্তাকে প্রসারিত করতে এবং ব্যাঙ্কের পণ্য ও পরিষেবাগুলিকে অনুমোদন করতে সাহায্য করবে। গাঙ্গুলি 2000-এর দশকের গোড়ার দিকে ভারতীয় ক্রিকেট দলের রূপান্তরের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন।

অপূর্ব শ্রীবাস্তবকে স্নোভাক প্রজাতন্ত্রে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস, **অপূর্ব শ্রীবাস্তবকে** স্নোভাক প্রজাতন্ত্রে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। 2001 ব্যাচের কর্মকর্তা **অপূর্ব শ্রীবাস্তব** বর্তমানে টরন্টোতে ভারতের কনসুলেটে কনসাল-জেনারেল হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন। এর আগে, তিনি পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের বিভিন্ন পদে দায়িত্ব পালন করেছেন এবং তাকে কাঠমাণ্ডু ও প্যারিসে অন্যান্য স্থানে পোস্ট করা হয়েছে।

বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড় ভারতের 50তম প্রধান বিচারপতি হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

সভাপতি দ্রৌপদী মুর্মু ডক্টর বিচারপতি ডি ওয়াই চন্দ্রচূড়কে ভারতের নতুন প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিযুক্ত করেছেন। তিনি ভারতের বর্তমান প্রধান বিচারপতি বিচারপতি উদয় উমেশ ললিতের স্থলাভিষিক্ত হবেন। আগামী মাসের 9 তারিখ থেকে বিচারপতি চন্দ্রচূড়ের নিয়োগ কার্যকর হবে। বিচারপতি ডিওয়াই চন্দ্রচূড় হবেন ভারতের 50তম প্রধান বিচারপতি। বিচারপতি ললিতের 74 দিনের মেয়াদ আছে, বিচারপতি চন্দ্রচূড় দুই বছরের জন্য CJI হিসাবে কাজ করবেন। বিচারপতি চন্দ্রচূড় 10 নভেম্বর, 2024 -এ অফিস ছাড়বেন।

আদানি এয়ারপোর্টস এরিকসনের অভিজ্ঞ অরুণ বনসালকে CEO নিযুক্ত করেছে

আদানি এয়ারপোর্ট হোল্ডিংস আবার এরিকসনের প্রবীণ **অরুণ বনসালকে** প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তার নামকরণ করেছে। সুইডিশ টেলিকম নেটওয়ার্ক কোম্পানিতে 25 বছর কাটানো বনসাল, সম্প্রতি ইউরোপ এবং লাতিন আমেরিকায় এর সভাপতি হিসাবে নিযুক্ত ছিলেন। তিনি অ্যাপয়েন্টমেন্ট ডিজিটাল রূপান্তর এবং ব্যবসা বৃদ্ধির এজেন্ডাকে শক্তিশালী করতে সাহায্য করবে।

অতনু চক্রবর্তী Yubi-র নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

অতনু চক্রবর্তীকে Yubi বোর্ডের স্বতন্ত্র চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। **অতনু চক্রবর্তী** এই মুহূর্তে HDFC ব্যাঙ্কের বোর্ড চেয়ারম্যান হিসেবে কাজ করছেন। চেম্বাই-ভিত্তিক ঋণ বাজার থেকে একটি প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে বলা হয়েছে যে, অতনু চক্রবর্তী অর্থ মন্ত্রকের যুগ্ম সচিব এবং ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের কেন্দ্রীয় পরিচালনা পর্ষদের সদস্য হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছেন।

কৌশ্তভ কুলকার্নিকে জেপি মরণান ইন্ডিয়ান প্রধান হিসাবে উন্নীত করা হয়েছে

জেপি মরণান ভারতের নতুন কান্ট্রি হেড কৌশ্তভ কুলকার্নির নিয়োগের ঘোষণা করা হয়েছে। ভারতের বর্তমান কান্ট্রি হেড মাধব কল্যাণ 1লা নভেম্বর 2022 থেকে এশিয়া প্যাসিফিক পেমেন্ট ডিভিশনে দায়িত্ব পালন করবেন। কৌশ্তভ কুলকার্নি বর্তমানে জেপি মরণান ইন্ডিয়ান ইনভেস্টমেন্ট ব্যাংকিং প্রধান এবং ব্যাঙ্কের এশিয়া প্যাসিফিকের ভাইস-চেয়ারম্যান হিসাবেও কাজ করছেন। এছাড়া তিনি দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়ার জন্য বিনিয়োগ ব্যাংকিংয়ের সহ-প্রধান হিসেবেও কাজ করেছেন।

IAS ভারতী দাসকে নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারত সরকার 1988 ব্যাচের ভারতীয় সিভিল অ্যাকাউন্টস সার্ভিসের একজন অফিসার ভারতী দাসকে 27তম কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তিনি সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ডাইরেক্ট ট্যাক্সেস, বিদেশ মন্ত্রক এবং স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ে অ্যাকাউন্টসের প্রধান নিয়ন্ত্রক হিসাবে কাজ করেছেন। তিনি স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রণালয়ের সিসিএ, বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রণালয়ের পরিচালক এবং সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক এবং বন্দর, নৌপরিবহন ও নৌপথ মন্ত্রণালয়ের উপসচিব হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেছেন।

ইনফোসিসের প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট রবি কুমার কগনিজেন্টে যোগ দিয়েছেন প্রাক্তন ইনফোসিস সভাপতি রবি কুমার এস, যিনি গত সপ্তাহে বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক আইটি সংস্থা থেকে পদত্যাগ করেছেন, কগনিজেন্ট আমেরিকার সভাপতি হিসাবে যোগ দিচ্ছেন। রবি কুমার 16 জানুয়ারী, 2023 থেকে পদটি গ্রহণ করবেন এবং কগনিজেন্টের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) ব্রায়ান হামফ্রিজের কাছে সরাসরি রিপোর্ট করবেন। তিনি ধর্মেত্র কুমার সিনহার স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি গত বছর কগনিজেন্ট থেকে অবসর নিয়েছিলেন। বর্তমানে, সিনহা রয়াকম্পেস টেকনোলজিতে পাবলিক ক্লাউড বিজনেস ইউনিটের সভাপতি।

ডঃ প্রশান্ত গর্গ অ্যাকাডেমিয়া অপথ্যালমোলজিকাল ইন্টারন্যাশনালের সদস্য নির্বাচিত হয়েছেন

ডাঃ প্রশান্ত গর্গ, মর্যাদাপূর্ণ একাডেমিয়া অপথ্যালমোলজিকাল ইন্টারন্যাশনালিস (AOI)-এর 'সদস্য' হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। ডঃ গর্গ ভারতের পঞ্চম ব্যক্তি যিনি এই সম্মান পেলেন। অ্যাকাডেমিয়া অপথ্যালমোলজিকাল ইন্টারন্যাশনালিস-এর সদস্য হিসেবে তার মেয়াদ আনুষ্ঠানিকভাবে শুরু হবে।

প্রধানমন্ত্রী মোদী 'প্রধানমন্ত্রী ভারতীয় জন উর্বরক' পরিকল্পনা চালু করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী প্রধানমন্ত্রী ভারতীয় জন উর্বরক পরিকল্পনা 'এক দেশ এক সার' চালু করেছেন। প্রধানমন্ত্রী ভারতীয় জন উর্বরক পরিকল্পনার অধীনে, কোম্পানিগুলিকে অবশ্যই সমস্ত ভর্তুকিযুক্ত সার বাজারজাত করতে হবে।

কেন্দ্র সরকার সঞ্জয় মালহোত্রাকে নতুন রাজস্ব সচিব হিসাবে নিযুক্ত করেছে

কেন্দ্র সরকার রাজস্থান ক্যাডারের 1990 ব্যাচের ইন্ডিয়ান অ্যাডমিনিস্ট্রেটিভ সার্ভিস (IAS) অফিসার সঞ্জয় মালহোত্রাকে নতুন রাজস্ব সচিব হিসাবে নিয়োগ করেছে। তিনি তরুণ বাজাজের স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি নভেম্বরের শেষে চাকরি ছেড়ে দেবেন। মালহোত্রা, বর্তমানে ডিপার্টমেন্ট অফ ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস (ডিএফএস) এর সচিব হিসাবে কর্মরত। কেন্দ্র 16টি মন্ত্রণালয় ও বিভাগের জন্য নতুন সচিব ঘোষণা করেছে।

প্রদীপ খারোলাকে ইন্ডিয়া ট্রেড প্রমোশন অর্গানাইজেশনের CMD হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

প্রাক্তন সিভিল এভিয়েশন সেক্রেটারি, প্রদীপ সিং খারোলাকে ইন্ডিয়া ট্রেড প্রমোশন অর্গানাইজেশন (ITPO) এর চেয়ারম্যান এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টর নিযুক্ত করা হয়েছিল। খারোলা, কর্ণাটক ক্যাডারের 1985 ব্যাচের ভারতীয় প্রশাসনিক পরিষেবা (আইএএস) অফিসার, গত বছরের সেপ্টেম্বরে বেসামরিক বিমান চলাচল সচিব হিসাবে অবসর গ্রহণ করেন। মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি (দুদক) এই পদে দায়িত্ব গ্রহণের তারিখ থেকে দুই বছরের জন্য চুক্তির ভিত্তিতে আইটিপিওর চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে খারোলার নিয়োগকে গ্রহণ করেছে।

আদেশে বলা হয়েছে, তার জায়গায় নিয়মিত দায়িত্বশীল নিয়োগ না হওয়া পর্যন্ত তিনি NRA-এর চেয়ারম্যান হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন। দুদক গত মাসে বিভিন্ন সুরক্ষণ্যমকে দুই বছরের জন্য আইটিপিও প্রধান হিসেবে নিয়োগ দেয়, 30 সেপ্টেম্বর বাণিজ্য সচিব হিসেবে অবসর নেওয়ার পর।

ড. শঙ্করসুব্রহ্মণ্যন কে. ISRO-এর আদিত্য-L1 মিশনের প্রধান বৈজ্ঞানিক হিসাবে মনোনীত হয়েছেন

ইন্ডিয়ান স্পেস রিসার্চ অর্গানাইজেশন ডঃ শঙ্করসুব্রহ্মণ্যন কে.-কে. আদিত্য-L1 মিশনের প্রধান বিজ্ঞানী হিসেবে মনোনীত করা হয়েছে। আদিত্য-L1 ভারতের প্রথম অবজারভেটরি-শ্রেণির মহাকাশ-ভিত্তিক সৌর মিশন। শঙ্করসুব্রহ্মণ্যন ISRO-এর অ্যাস্ট্রোস্যাট, চন্দ্রযান-1 এবং চন্দ্রযান-2 মিশনে বিভিন্ন ক্ষমতায় অবদান রেখেছেন।

সরকারি চাকরির আড্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR ALL GOVERNMENT JOB EXAMINATION 2020-21
24 Months Validity

Banking News in Bengali

বেঙ্গালুরুতে HDFC সিকিউরিটিজ শুধুমাত্র মহিলাদের জন্য ডিজিটাল সেন্টার খুলেছে

শীর্ষস্থানীয় স্টক ব্রোকারেজ ফার্ম, HDFC সিকিউরিটিজ, ভারতে প্রথম মহিলা-শুধু ডিজিটাল সেন্টার (ডিসি) খোলার ঘোষণা করেছে। এই অগ্রগামী কেন্দ্রটি, মহিলাদের একটি দল নিয়ে কর্মী, পুরুষ এবং মহিলা উভয় বিনিয়োগকারীদের সেবা করবে। এটি পরিষেবাগুলিতে অ্যাক্সেস সহজ করতে এবং ডিজিটাল গ্রহণের প্রচারের জন্য ভারত জুড়ে একাধিক ডিসি খোলার বিষয়ে কোম্পানির ঘোষণাকে ঘনিষ্ঠভাবে অনুসরণ করে।

Science & Technology News in Bengali

IIT গুয়াহাটি: সভাপতি দ্রৌপদী মূর্মু 'PARAM KAMRUPA' সুপার কম্পিউটার সুবিধার উদ্বোধন করলেন

ভারতের রাষ্ট্রপতি, দ্রৌপদী মূর্মু ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি, গুয়াহাটিতে একটি সুপার কম্পিউটার সুবিধার উদ্বোধন করেছেন এবং দায়িত্ব নেওয়ার পর থেকে আসামে তার প্রথম সফরের সময় আরও কয়েকটি প্রকল্প চালু করেছেন। 'PARAM KAMRUPA' নামের এই সুপার কম্পিউটার সুবিধাটি বিভিন্ন বৈজ্ঞানিক ক্ষেত্রে উন্নত গবেষণা পরিচালনা করতে সক্ষম হবে। তিনি ইনস্টিটিউটে SAMEER নামে একটি উচ্চ-শক্তির সক্রিয় এবং প্যাসিভ উপাদান পরীক্ষাগার উদ্বোধন করেন।

রিলায়েন্স জিও Nokia এবং Ericsson থেকে 5G গিয়ার মোতাময়ন করবে

ইউরোপীয় টেলিকম গিয়ার নির্মাতা, নোকিয়া এবং এরিকসন স্বতন্ত্র বা 5G SA মোতাময়ন করার জন্য দেশের বৃহত্তম ক্যারিয়ারে 5G নেটওয়ার্ক সরঞ্জাম সরবরাহের জন্য Reliance Jio-এর সাথে বহু বছরের সরবরাহ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। চুক্তির মাধ্যমে, Nokia এবং Ericsson উভয়ই ভারতী এয়ারটেল এবং ভোডাফোন আইডিয়া সহ ভারতের তিনটি বৃহত্তম মোবাইল অপারেটরকে সরবরাহ করছে। ভোডাফোন আইডিয়া এখনও তার 5G কৌশল ঘোষণা করেনি, এয়ারটেল এবং জিও উভয়ই বলেছে যে তারা 2024 সালের মধ্যে প্যান-ইন্ডিয়া 5G কভারেজ প্রদান করবে।

Schemes and Committees News in Bengali

প্রধানমন্ত্রী জন ধন অ্যাকাউন্টের মোট ব্যালেন্স ₹1.75-লক্ষ কোটি মার্ক অতিক্রম করেছে

প্রধানমন্ত্রী জন ধন যোজনা (PMJDY) এর অধীনে মৌলিক ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টগুলিতে মোট ব্যালেন্স ₹1.75 লক্ষ কোটি ছাড়িয়েছে। সর্বশেষ সরকারি তথ্য অনুসারে, 5 অক্টোবর, 2022 পর্যন্ত মোট ব্যালেন্স দাঁড়িয়েছে ₹1,75,225 কোটি টাকা, কারণ মোট সুবিধাভোগীর সংখ্যা 47 কোটি ছুঁয়েছে।

এটি গত 5 বছরের বার্ষিক বৃদ্ধি :

এপ্রিল 2022: ₹1,67,812 কোটি
এপ্রিল 2021: ₹1,46,084 কোটি
এপ্রিল 2020: ₹1,19,680 কোটি
এপ্রিল 2019: ₹97,665 কোটি
এপ্রিল 2018: ₹79,012 কোটি

PM মোদী 'PM কৃষি সন্মান সম্মেলন 2022' চালু করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী নতুন দিল্লিতে ভারতীয় কৃষি গবেষণা ইনস্টিটিউটে 'প্রধানমন্ত্রী কৃষি সন্মান সম্মেলন 2022' চালু করবেন। সারাদেশ থেকে 13,500 জনেরও বেশি কৃষক এবং প্রায় 1,500 জন কৃষি উদ্যোক্তা এই দুই দিনের অনুষ্ঠানে যোগ দেবেন বলে আশা করা হচ্ছে।

Summits & Conference News in Bengali

মন্ত্রিসভা উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলির উন্নয়নের জন্য PM- DevINE প্রকল্প অনুমোদন করেছে

উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের জন্য প্রধানমন্ত্রীর উন্নয়ন উদ্যোগ (PM- DevINE), প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা অনুমোদন করেছে। PM- DevINE হল ভারতের উত্তর-পূর্ব রাজ্যগুলিতে অবকাঠামো, শিল্প এবং অন্যান্য জীবিকা প্রকল্পগুলিকে সমর্থন করার জন্য একটি 6,600 কোটি টাকার প্রকল্প।

গোয়া 9তম বিশ্ব আয়ুর্বেদ কংগ্রেস এবং আরোগ্য এক্সপোর হোস্ট করবে 9ম বিশ্ব আয়ুর্বেদ কংগ্রেস (WAC) এবং আরোগ্য এক্সপো, 8 থেকে 11 ডিসেম্বর 2022 পর্যন্ত গোয়ার পানাজিতে অনুষ্ঠিত হবে। 9ম বিশ্ব আয়ুর্বেদ কংগ্রেস (WAC) গোয়াতে আয়োজিত হতে চলেছে এবং এর লক্ষ্য হল একটি অ্যাক্সেসযোগ্য এবং সাশ্রয়ী মূল্যের স্বাস্থ্যসেবা ব্যবস্থা তৈরি করা যা আধুনিক চিকিৎসা পদ্ধতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ।

ভারত SCO জাতীয় সমন্বয়কদের বৈঠকের আয়োজন করবে

সংসদ কো-অর্ডিনেটর অর্গানাইজেশনের জাতীয় সমন্বয়কদের বৈঠকের আয়োজন করতে চলেছে। 2022 সালের 17 থেকে 18 অক্টোবর পর্যন্ত SCO জাতীয় সমন্বয়কদের সভা অনুষ্ঠিত হবে। নয়াদিল্লি এই বছরের শুরুর দিকে সমরখন্দ SCO সম্মেলনে নয় সদস্যের গ্রুপিংয়ের সভাপতিত্ব গ্রহণ করে।

ভারত ইন্টারপোলের 90তম সাধারণ অধিবেশনের আয়োজক হয়েছে

ইন্টারপোলের 90তম সাধারণ অধিবেশন 18ই অক্টোবর থেকে 21শে অক্টোবর 2022 পর্যন্ত নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। ইন্টারপোলের 90তম সাধারণ অধিবেশনে 195 জন সদস্য সহ বিশ্বের বৃহত্তম পুলিশ সংস্থা উপস্থিত থাকবে। সাধারণ পরিষদ হল আন্তর্জাতিক পুলিশিং সংস্থার শীর্ষ শাসক সংস্থা এবং এটি গুরুত্বপূর্ণ সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য বছরে একবার মিলিত হয়।

22তম বিশ্ব ব্লকচেইন সামিট দুবাইতে শুরু হয়েছে

ওয়ার্ল্ড ব্লকচেইন সামিট 17 এবং 18 অক্টোবর, 2022-এ দুবাই এর আটলান্টিস, দ্য পাম-এ অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এটি গ্লোবাল ক্রিপ্টো এবং ব্লকচেইন ইকোসিস্টেমের সবচেয়ে অভিজাত সমাবেশগুলির মধ্যে একটি। বিশ্ব ব্লকচেইন সামিটের 22তম বিশ্ব সংস্করণ বিশ্বব্যাপী ক্রিপ্টো এবং ব্লকচেইন সম্প্রদায়কে উত্সাহিত করতে বিশ্বের শীর্ষস্থানীয় কিছু ক্রিপ্টো প্রভাবশালী, নীতিনির্ধারক, প্রধান সরকারি প্রতিনিধি, মিডিয়া, পারিবারিক অফিস, HNI এবং অন্যান্য কিউরেটেড বিনিয়োগকারীদের একত্রিত করবে।

কেন্দ্র সরকার এগ্রি স্টার্টআপকে শক্তিশালী করতে \$500 মিলিয়ন অ্যাক্সিলারেটর প্রোগ্রাম চালু করবে

কেন্দ্রীয় কৃষিমন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর ঘোষণা করেছেন যে, কেন্দ্র সরকার কৃষি ব্যবসার উত্পাদনশীল ধারণাগুলিকে সমর্থন করার জন্য 500 কোটি টাকার অ্যাক্সিলারেটর প্রোগ্রাম চালু করবে। প্রধানমন্ত্রী কিষাণ সম্মান সম্মেলনের দ্বিতীয় দিনে, তোমর কৃষি উদ্যোক্তাদের জন্য বড় নীতি প্রচেষ্টার বিষয়ে অনেকগুলি গুরুত্বপূর্ণ ঘোষণা করেছিলেন।

Awards & Honours News in Bengali

তেলেঙ্গানার হায়দ্রাবাদ AIPH 'ওয়ার্ল্ড গ্রিন সিটি অ্যাওয়ার্ড 2022'-এ সম্মানিত হয়েছে

তেলেঙ্গানার হায়দ্রাবাদ শহর, AIPH (ইন্টারন্যাশনাল অ্যাসোসিয়েশন অফ হটিকালচারাল প্রডিউসার) ওয়ার্ল্ড গ্রিন সিটি অ্যাওয়ার্ডস 2022 -এর গ্র্যান্ড বিজয়ী হিসাবে সম্মানিত হয়েছে। এটি উদ্বোধনী AIPH ওয়ার্ল্ড গ্রিন সিটি অ্যাওয়ার্ডস (2022 সংস্করণ) এর সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ পুরস্কার। হায়দ্রাবাদও 'লিভিং গ্রিন ফর ইকোনমিক রিকভারি অ্যান্ড ইনক্লুসিভ গ্রোথ' বিভাগে পুরস্কার জিতেছে।

অন্যান্য পুরস্কার: 6 বিভাগ ভিত্তিক বিজয়ী:

Category	Winners
Living Green for Economic Recovery and Inclusive Growth	Green Garland to the State of Telangana, City of Hyderabad, India
Living Green for Biodiversity	Reverdecer Bogotá, Bogota D.C, Colombia
Living Green for Climate Change	Mexico City's Environmental and Climate Change Program, Mexico City, Mexico
Living Green for Health and Wellbeing	Transforming degraded land into Urban Micro Parks, City of Fortaleza, Brazil
Living Green for Water	The Phytotechnology Stations at the Montréal Botanical Garden / Space for Life, City of Montreal, Canada
Living Green for Social Cohesion	OASIS Schoolyard Project, City of Paris, France

অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস, করিম বেনজেমা 2022 ব্যালন ডি'অর পুরস্কার জিতেছেন

একজন পেশাদার ফরাসি ফুটবলার রিয়াল মাদ্রিদের করিম বেনজেমা, পুরুষদের ব্যালন ডি'অর (গোল্ডেন বল পুরস্কার) 2022 জিতেছেন এবং পুরস্কার জেতার ক্ষেত্রে তিনি 5ম ফরাসি খেলোয়াড় হয়ে উঠেছেন। একজন স্প্যানিশ পেশাদার ফুটবলার বার্সেলোনার অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস, দ্বিতীয়বারের মতো মহিলাদের ব্যালন ডি'অর পুরস্কার বা ব্যালন ডি'অর ফেমিনিন পুরস্কার জিতেছেন। ব্যালন ডি'অর অনুষ্ঠানের (2022) 66তম সংস্করণ 17ই অক্টোবর 2022 তারিখে থিয়েটারে ডু শ্যাটেলেটে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। করিম বেনজেমা 2008 সাল থেকে লিওনেল মেসি এবং ক্রিস্টিয়ানো রোনালদাকে বাদ দিয়ে দ্বিতীয় খেলোয়াড় হিসেবে এই পুরস্কার জিতেছেন।

উল্লেখযোগ্যভাবে: সবচেয়ে বেশি সংখ্যক ব্যালন ডি'অর পেয়েছেন লিওনেল মেসি। তিনি 7টি পুরস্কার নিয়ে তালিকার শীর্ষে এবং ক্রিস্টিয়ানো রোনালদো 5টি পুরস্কার নিয়ে তার পরে রয়েছেন।

ব্যালন ডি'অর: পুরস্কার এবং বিজয়ীরা:

পুরস্কার	বিজয়ী
ব্যালন ডি'অর (পুরুষ)	রিয়াল মাদ্রিদের করিম বেনজেমা
ব্যালন ডি'অর (মহিলা)	আলেক্সিয়া পুটেলাস (বার্সেলোনা)
কোপা পুরস্কার	গাভি (বার্সেলোনা)
গের্ড মুলার পুরস্কার	রবার্ট লেভান্ডোফ্‌স্কি (বার্সেলোনা)
ইয়াশিন ট্রফি	খিবাউট কোর্তোয়া (রিয়াল মাদ্রিদ)
ক্লাব অফ দ্য ইয়ার পুরস্কার	ম্যানচেস্টার শহর
সক্রিটস পুরস্কার	সাদিও মানে (লিভারপুল)

ব্যালন ডি'অর সম্পর্কে:

ব্যালন ডি'অর 1956 সাল থেকে ফরাসী ম্যাগাজিন 'ফ্রান্স ফুটবল' দ্বারা বার্ষিক উপস্থাপিত হয়। উদ্বোধনী ব্যালন ডি'অর 1956 সালে ব্ল্যাকপুলের স্ট্যানলি ম্যাথিউসকে দেওয়া হয়েছিল। এটি ফুটবলের জন্য সবচেয়ে পুরানো এবং সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ ব্যক্তিগত পুরস্কারগুলির মধ্যে একটি। খেলা 2018 সালে মহিলাদের ব্যালন ডি'অর চালু করা হয়েছিল।



Important Dates News in Bengali

বিশ্ব ছাত্র দিবস 2022 উদযাপন করা হয় 15 অক্টোবর

15 অক্টোবর ডক্টর এপিজে আবদুল কালামের নামে বিশ্ব ছাত্র দিবস পালিত হয়। ছাত্র এবং শিক্ষার প্রতি তার প্রচেষ্টাকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য এই দিনটি চিহ্নিত করা হয়। ডাঃ কালাম 15 অক্টোবর, 1931 সালে জন্মগ্রহণ করেছিলেন। তিনি উল্লেখযোগ্য কিছু অর্জন এবং করার জন্য অনেক ছাত্রদের অনুপ্রেরণা হিসাবে কাজ করেছিলেন। রাষ্ট্রপতি হিসাবে তার মেয়াদ শেষ হওয়ার পরে, তিনি শিলং, IIM-ইন্ডোর এবং IIM-আহমেদাবাদের ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট (IIM) এর ভিজিটিং ফ্যাকালালি হয়েছিলেন।

দারিদ্র্য দূরীকরণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস 2022 17ই অক্টোবর পালন করা হয়

দারিদ্র্য দূরীকরণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস প্রতি বছর 17 অক্টোবর বিশ্বব্যাপী পালিত হয়। এটি দারিদ্র্যের বৈশ্বিক সমস্যা এবং এটি কীভাবে মানবাধিকার এবং মানবিক মর্যাদার লঙ্ঘন করে তা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে দিনটি পালন করা হয়।

দারিদ্র্য দূরীকরণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস 2022: থিম

দারিদ্র্য দূরীকরণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবসের এবারের থিম হল “Dignity For All in Practice”.

বিশ্ব ট্রমা দিবস 2022 17 অক্টোবর পালিত হয়

প্রতি বছর, 17 অক্টোবর বিশ্ব ট্রমা দিবস পালিত হয়। সারা বিশ্বে ক্রমবর্ধমান দুর্ঘটনা ও আহতের মৃত্যু ও পঙ্গুত্বের হার রোধ করার লক্ষ্যে দিবসটি পালন করা হয়। দিনটি 2011 সালে ভারতের নয়াদিল্লিতে চালু করা হয়েছিল। এটি ছিল দেশে সড়ক দুর্ঘটনার কারণে মৃত্যুর উচ্চ সংখ্যার ফলস্বরূপ, এটিতে প্রতিদিন 400 জনেরও বেশি মানুষ প্রাণ হারিয়েছিল। রোড ট্রাফিক দুর্ঘটনা (আরটিএ) সারা বিশ্বে ট্রমার প্রধান কারণ।

বিশ্ব অস্টিওপোরোসিস দিবস 2022 20শে অক্টোবর পালন করা হয়

বিশ্ব অস্টিওপোরোসিস দিবস একটি বিশ্বব্যাপী স্বাস্থ্যসেবা ইভেন্ট, যা প্রতি বছর 20 অক্টোবর পালন করা হয়। অস্টিওপোরোসিসের প্রাথমিক রোগ নির্ণয়, এর চিকিৎসা এবং শক্ত হাড়ের প্রতিরোধমূলক টিপস প্রচারের জন্য দিবসটি পালন করা হয়। প্রচারাভিযানগুলি মূলত লোকদের তাদের হাড়ের স্বাস্থ্যের জন্য প্রতিরোধমূলক ব্যবস্থা নিতে উত্সাহিত করার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, যাতে ভবিষ্যতে অস্টিওপোরোসিস এবং এর সাথে সম্পর্কিত জটিলতাগুলির ঝুঁকি এড়ানো যায়।

বিশ্ব অস্টিওপোরোসিস দিবস 2022: থিম

এই বছর 2022, বিশ্ব অস্টিওপোরোসিস দিবসের থিম “Step Up For Bone Health”.

Sports News in Bengali

অয়ন খান, পুরুষদের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপ 2022-এর সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড়

সংযুক্ত আরব আমিরাতের অয়ন খান, 16 বছর বয়সী অলরাউন্ডার, পুরুষদের টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে অংশ নেওয়া সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড়। জিলংয়ের সাইমন্ডস স্টেডিয়ামে নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে দলের প্রথম ম্যাচের জন্য তাকে সংযুক্ত আরব আমিরাতের একাদশে বাছাই করা হয়েছিল। তিনি এই বছরের শুরুর দিকে অনূর্ধ্ব-19 বিশ্বকাপে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিপক্ষে সংযুক্ত আরব আমিরাতের 82 রানের জয়ে 93 রান এবং 13 রানে এক উইকেট নিয়ে মুগ্ধ করেছিলেন। নেদারল্যান্ডসের বিপক্ষে সাত বলে পাঁচ রান করে আউট হন অয়ন। এরপর তিনি 15 রানে তিনটি ওভার বল করেন এবং একটি উইকেট নেন।

ম্যাগনাস কার্লসেন মেল্টওয়াটার চ্যাম্পিয়নস চেস ট্যুর 2022 জিতেছেন
ম্যাগনাস কার্লসেন মেল্টওয়াটার চ্যাম্পিয়নস চেস ট্যুর 2022 শিরোপা দাবি করেছেন। মেল্টওয়াটার চ্যাম্পিয়নস দাবা ট্যুরের 8তম এবং শেষ পর্বের কোয়ার্টার ফাইনালে অর্জুন এরিগাইসিকে 2.5-1.5 ফলাফলের সাথে পরাজিত করে। কার্লসেন \$192,000 এর সামগ্রিক জয়ের (এখন পর্যন্ত) শিরোপা নিশ্চিত করেন।

ডি গুকেশ বিশ্ব দাবা চ্যাম্পিয়ন ম্যাগনাস কার্লসেনকে হারানো সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড় হয়েছেন

ভারতের কিশোরী ডোনারুমা গুকেশ চলমান অ্যামচেস র‍্যাপিড অনলাইন টুর্নামেন্টে ইতিহাস রচনা করেছেন, কারণ তিনি ম্যাগনাস কার্লসেনকে পরাজিত করেছেন, যার ফলে তিনি ম্যাগনাস কার্লসেনকে হারানো সর্বকনিষ্ঠ খেলোয়াড় হয়েছেন। 16 বছর বয়সী ডোনারুমা 9ম রাউন্ডে সাদা দিয়ে কার্লসেনকে পরাজিত করেছিলেন এবং তাই তিনি বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন হিসাবে তার শাসনামলে নরওয়েজিয়ানকে পরাজিত করেছিলেন।

গুকেশ সাম্প্রতিক সময়ে কার্লসেন - 2013 সাল থেকে বিশ্ব দাবা চ্যাম্পিয়ন -কে পরাজিত করা সর্বশেষ ভারতীয় কিশোর হয়েছেন। একদিন আগে 19 বছর বয়সী স্বদেশী অর্জুন এরিগাইসি বিশ্ব চ্যাম্পিয়নের বিরুদ্ধে প্রথম জয় পোস্ট করেছিলেন। আর একজন ভারতীয় কিশোর, আর প্রজ্ঞানাক্ষা, 16 বছর বয়সী, ইতিমধ্যেই এই বছরে কার্লসেনকে দুবার পরাজিত করেছেন। 16 বছর 4 মাস 20 দিন বয়সে গুকেশ - কার্লসেনকে পরাজিত করা সর্বকনিষ্ঠ ভারতীয় খেলোয়াড়ও হয়েছিলেন। প্রজ্ঞানাক্ষার বয়স ছিল 16 বছর 6 মাস 10 দিন, যখন তিনি বিশ্বের এক নম্বরকে পরাজিত করেন।

IAS ভারতী দাসকে নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারত সরকার 1988 ব্যাচের ভারতীয় সিভিল অ্যাকাউন্টস সার্ভিসের একজন অফিসার ভারতী দাসকে অর্থ মন্ত্রকের ব্যয় বিভাগের নিয়ন্ত্রক জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস (CGA) হিসাবে নিযুক্ত করেছে। তিনি অর্থ মন্ত্রণালয়ের 27তম কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস।

সার্বিয়ান বিজ্ঞানীরা তাদের দেশের টেনিস তারকা নোভাক জোকোভিচের নামানুসারে বিটলের নাম রেখেছেন গতি, শক্তি, নমনীয়তা, স্থায়িত্ব এবং কঠিন পরিবেশে টিকে থাকার ক্ষমতার কারণে সার্বিয়ান বিজ্ঞানীরা টেনিস খেলোয়াড় নোভাক জোকোভিচের নামানুসারে বিটলের একটি নতুন প্রজাতির নামকরণ করেছেন। বিটলের নতুন প্রজাতিটি ইউরোপে বিদ্যমান ডুভালিয়াস গণের অন্তর্গত। এটি বেশ কয়েক বছর আগে পশ্চিম সার্বিয়ার একটি ভূগর্ভস্থ গর্তে আবিষ্কৃত হয়েছিল।

কাতার AFC এশিয়ান কাপ 2023 আয়োজন করবে
এশিয়ান ফুটবল কনফেডারেশন (AFC) কার্যনির্বাহী কমিটি কাতার ফুটবল অ্যাসোসিয়েশন(QFA) কে AFC এশিয়ান কাপ 2023-এর আয়োজক সংস্থা হিসাবে নিশ্চিত করেছে। 11তম AFC কার্যনির্বাহী কমিটির সভা AFC সভাপতি শেখ বিন ইব্রাহিম আল খলিফা সভাপতিত্ব করেন।

Defence News in Bengali

রাজনাথ সিং ' Maa Bharati Ke Sapoot ' ওয়েবসাইট চালু করেছে
ভারতের প্রতিরক্ষামন্ত্রী রাজনাথ সিং ' Maa Bharati Ke Sapoot ' উদ্বোধন করবেন। AFBCWF হল একটি ত্রি-পরিষেবা তহবিল, যা যুদ্ধের হতাহতের পরে আত্মীয় এবং নির্ভরশীলদের জন্য এক্স-গ্রেসিয়ার তাত্ক্ষণিক আর্থিক সহায়তা প্রদানের জন্য ব্যবহৃত হয়। 'গুডউইল অ্যান্ডসাদর' হতে চলেছেন বলিউড অভিনেতা অমিতাভ বচ্চন।

ভারতীয় সেনাবাহিনী অগ্নিবীর বেতন অ্যাকাউন্টের জন্য 11 টি ব্যাঙ্কের সাথে MoU স্বাক্ষর করেছে
অগ্নিবীরদের নাম নথিভুক্ত করার সময় ব্যাঙ্কিং সুবিধা দেওয়ার জন্য ভারতীয় সেনাবাহিনী 11 টি ব্যাঙ্কের সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। ব্যাঙ্কগুলি হল স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া, পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক, ব্যাঙ্ক অফ বরোদা, IDBI ব্যাঙ্ক, ICICI ব্যাঙ্ক, এইচডিএফসি ব্যাঙ্ক, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক, ইয়েস ব্যাঙ্ক, কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্ক, IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক এবং বন্ধন ব্যাঙ্ক।

CERT-IN এবং Power-CSIRTs দ্বারা পরিচালিত "PowerEX-2022" যৌথ সাইবার নিরাপত্তা অনুশীলনে অংশগ্রহণ করবে
193টি পাওয়ার সেক্টর ইউটিলিটিগুলিকে সাইবার সিকিউরিটি এক্সারসাইজ " PowerEX "- এ অংশগ্রহণের জন্য আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে, যেটি ভারতীয় কম্পিউটার ইমার্জেন্সি রেসপন্স টিম (CERT-IN) এবং পাওয়ার-CSIRTs দ্বারা সফলভাবে ডিজাইন করা হয়েছে। CERT-In টিম এক্সারসাইজ কোঅর্ডিনেটর হিসেবে Power-CSIRT কর্তৃপক্ষের এক্সারসাইজ পরিকল্পনাকারী দলের সাথে সহযোগিতা করেছে।

DefExpo 2022: গান্ধীনগরে ভারত-আফ্রিকা প্রতিরক্ষা সংলাপ অনুষ্ঠিত হবে

গুজরাটের গান্ধীনগরে ডিফএক্সপো 2022 - এর ভারত-আফ্রিকা প্রতিরক্ষা সংলাপ অনুষ্ঠিত হবে। এই সংলাপের লক্ষ্য হল পারস্পরিক সম্পৃক্ততার নতুন ক্ষেত্রগুলি অন্বেষণ করা, যার মধ্যে রয়েছে সক্ষমতা বৃদ্ধি, প্রশিক্ষণ, সাইবার নিরাপত্তা, সামুদ্রিক নিরাপত্তা এবং সন্ত্রাস দমনের মতো ক্ষেত্রগুলি ইত্যাদি।

ইন্ডিয়ান নেভি অ্যাকাডেমি 'ইন্ডিয়ান নেভি সেলিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022' পরিচালনা করবে
ইন্ডিয়ান নেভাল একাডেমি, ইজিমালা কেরালার মারাক্কর ওয়াটারম্যানশিপ ট্রেনিং সেন্টারে ইন্ডিয়ান নেভি সেলিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 পরিচালনা করবে। ইন্ডিয়ান নেভি সেলিং চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 হল সবচেয়ে বড় ইন্ট্রা-নেভি সেলিং রেগাটা যেখানে তিনটি ভারতীয় নৌ কমান্ডের প্রায় একশত ইয়াচপারসন অংশগ্রহণ করবে।
আজাদি কা অমৃত মহোৎসব এবং খেলোয়াড় ইন্ডিয়া স্মরণে ভারতীয় নৌবাহিনীর দ্বারা পরিচালিত ইভেন্টগুলির মধ্যে একটি হল সেলিং চ্যাম্পিয়নশিপ। 18 অক্টোবর 2022 থেকে 21 অক্টোবর 2022 পর্যন্ত চ্যাম্পিয়নশিপ অনুষ্ঠিত হবে।

Books & Authors News in Bengali

বব ডিলানের সর্বশেষ বই, "দ্য ফিলোসফি অফ মডার্ন গান," শীঘ্রই প্রকাশিত হবে
বব ডিলান, নোবেল বিজয়ী এবং সাইমন ও শুস্টার দ্বারা প্রকাশিত "দ্য ফিলোসফি অফ মডার্ন সং" শিরোনামের একটি নতুন বই নভেম্বর 2022-এ প্রকাশিত হবে। আধুনিক গানের দর্শনে বব ডিলানের শৈল্পিক যাত্রা এবং কৃতিত্ব রয়েছে।

ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী নবীন পট্টনায়েক একটি নতুন বই প্যানডেমিক ডিসপ্রেশনস অ্যান্ড ওড়িশা'স চালু করেছেন
ওড়িশার মুখ্যমন্ত্রী, নবীন পট্টনায়েক নবীন নিবাসে রাজ্যসভার সংসদ সদস্য ডাঃ অমর পট্টনায়েকের 'Pandemic Disruptions and Odisha's Lessons in Governance' শীর্ষক বইটি প্রকাশ করেছেন। এই বইটিতে 2020-21 এবং 2021-2022 সালের মহামারী বছরগুলিতে ভারতে আবির্ভূত প্রাসঙ্গিক সমসাময়িক বিষয়গুলির উপর দৃষ্টিপাত করা হয়েছে। প্রাকৃতিক বিপর্যয় মোকাবেলায় তার আগের অভিজ্ঞতার ভিত্তিতে কোভিড সংকট মোকাবেলায় ওড়িশা সরকারের জাতীয় ও বিশ্বব্যাপী প্রশংসিত হয়েছে।



MBBS কোর্সের বইয়ের প্রথম হিন্দি সংস্করণ চালু করলেন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ

স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ মধ্যপ্রদেশের ভোপালে হিন্দি সংস্করণে MBBS কোর্সের বই চালু করেছেন। এটি ভারতে MBBS কোর্সের বইয়ের প্রথম হিন্দি সংস্করণ। ভোপাল রাজ্যের শিক্ষামন্ত্রী বিশ্বস কৈলাশ সারং এবং ভোপালের মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান বই লঞ্চ অনুষ্ঠানে অভিনন্দন জানিয়েছেন।

IRS অফিসার সাহিল শেঠ 'A confused mind story' নামক প্রকাশ করেছেন

ইন্ডিয়ান রেভিনিউ সার্ভিস(IRS) জয়েন্ট কমিশনার জিএসটি, কাস্টম অ্যান্ড নারকোটিক্স এবং যুব প্রভাবশালী, সাহিল শেঠ তার 'A confused mind story' শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করেছেন। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্যমন্ত্রী শ মনসুখ এল মান্ডাভিয়ার উপস্থিতিতে 'A confused mind story' উন্মোচন করা হয়েছিল।

Miscellaneous News in Bengali

রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব ভুবনেশ্বর রেলওয়ে স্টেশনে ভারতের প্রথম অ্যালুমিনিয়াম মালবাহী রেকের উদ্বোধন করেছেন

রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব ভুবনেশ্বর রেলওয়ে স্টেশনে ভারতের প্রথম অ্যালুমিনিয়াম মালবাহী রেক — 61 BOBRNALHSM1 এর উদ্বোধন করেছেন। রিপোর্ট অনুযায়ী, অ্যালুমিনিয়াম মালবাহী রেক ঐতিহ্যগত রেকের বিপরীতে 180-টন বেশি পণ্য বহন করার ক্ষমতা রাখে। উপরন্তু, এটি ঐতিহ্যবাহী স্টিলের রেকের চেয়ে 180 টন হালকা।

ভারতীয় রেলওয়ে COFMOW বন্ধ করার ঘোষণা করেছে

রেলপথ মন্ত্রক সেন্ট্রাল অর্গানাইজেশন ফর মডার্নাইজেশন অফ ওয়ার্কশপস (COFMOW), নয়াদিল্লি বন্ধ করার ঘোষণা করেছে। এটি 1লা ডিসেম্বর 2022 থেকে কার্যকর করা হবে। রেলওয়ে বোর্ড প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা এবং অর্থ মন্ত্রকের সুপারিশের সাথে রেলওয়ে নেটওয়ার্ক জুড়ে ওয়ার্কশপের আধুনিকীকরণে উল্লেখযোগ্য অবদানকারী চার দশকের পুরনো সংস্থার সমাপ্তি নিশ্চিত করেছে।



Adda247

বাংলা